

建立刚性制度 健全问责机制 提升违规成本

管住公车私用背后的权力

工商所长开公车前往超市购物,城管驾驶执法车接送女儿上学……媒体近期不时曝光的公车私用现象,与中央八项规定、改进工作作风的要求相违,引发公众诟病。管住公车私用背后的权力,已成社会诉求和民意所向。

既然是公车,顾名思义就应专用于公共管理和公共服务。然而,基层单位违规配备、领导干部违规“享用”专车之事屡见报端,公车夜泊歌肆酒店门口、节假日现身景区等现象令人侧目,诸如此类实现出权力的骄纵,伤害着党和政府的威信。

领导干部手中权力来自人民,理当为民所用、情为民所系、利为民所谋。在公车问题上,是将公车用于执法、服务,还是将公车用于接送家属、外出旅游,事实上已经远远超出公车使用问题本身,已经成为检验领导干部的权力观、利益观的一面镜子。

公车上的种种问题,根源在于特权思维和权力未能受到有效约束。记者在基层采访中了解到,某些领导明知不符配备专车要求,但仍将单位用车据为己有,上级部门也多是“睁一只眼闭一只眼”。当规定公车不能在夜晚出入宾馆、酒店、娱乐场所,就索性将车

停在僻静处之后再步行前往。如此“上有政策、下有对策”,规避了监督的“眼睛”,弱化了制度的约束力,使公车的管理规定名存实亡。

遏制公车私用现象,就要切实把权力关进制度的笼子里,通过建立刚性的制度来约束权力,健全查处

问责机制,尤其是细化管理规定,提升违规成本,使公务人员头上时刻悬着不可触碰的“高压线”,使其从心理上不敢、不愿私用公车。唯有此,才能让公车私用逐步“脱钩”,形成清明的用车环境。

新华时评 (姜刚)



就这一节不敢做
News cartoon
作者 邸天行

陕西一工地发现汉代古墓群
施工方不仅不上报还玩“躲猫猫”

新华社 正在施工的工地发现汉代古墓群及多件陶罐,施工单位不仅没上报,反而和执法人员玩起了“躲猫猫”,将墓坑回填继续施工。

据渭南市临渭区文物执法人员介绍,今年3月12日,接群众举报,该区党校东南方一处正在施工的工地发现古墓。他们立即赶到现场,发现在工地四号楼基坑道中不规则地分布4处墓坑,其中三处墓坑已没东西了,执法人员当即叫停施工。在一处尚未被回填的砖木结构墓坑中,文物人员从裸露

着的数十块汉砖分析,这是一处汉代古墓群。让文物人员想不到的是,尽管他们每天两班派执法人员蹲守工地,并于3月13日向开发商下发停工通知,但施工方并未停止作业,还和执法人员玩起了“躲猫猫”。

据渭南市文物旅游局工作人员介绍,在开发前,建筑商既没有申报文物勘探,发现古墓后也隐瞒不报,还将文物藏匿。这起发生在临渭区的破坏文物事件,严重违反了《陕西省文物保护条例》第二十七条的规定。(都红刚)

黄浦江出现大量死猪后,记者深入嘉兴多地调查发现,当地并未发生重大疫情,事件背后有多方面原因——

养猪基数大 无重大疫情

一走进嘉兴生猪养殖大村之一的竹林村,就能闻到空气中弥漫猪的味道。这里是嘉兴市生猪养殖密度最高的村庄之一,方圆82公里内,每年生猪存栏量有4万多头,总饲养量超10万头。

在黄浦江发现大量死猪的前几天,嘉兴当地一家媒体不久前发表文章称,南湖区竹林村今年头两个月死了1.8万头猪,平均每天死300头。嘉兴的河道正处于黄浦江上游。若真如报道所称,两个月里生猪大量死亡,最大的可能性只有暴发疫病。但在竹林村,记者并没有看到任何疫情征兆。

农业部国家首席兽医师于康震在事件发生后立即赶赴浙江、上海实地调查。于康震认为,可以排除是因为发生了大规模的重大动物疫情,目前为止事态的发展,完全在可控范围内。

处理池不够 图省事乱扔

上世纪90年代初,嘉兴开始发展生猪养殖业,全市养殖户已超过10万户,每年生猪出栏量450万头。竹林村所在的嘉兴南湖、平湖曹桥一带,更是

嘉兴生猪养殖最密集的地方,被称为“猪三角”。几乎家家户户都养猪,村庄里、田野上随处可见猪棚。

一般来说,猪在正常养殖过程中,也会有3%的死亡率。小猪易受冻死亡,死亡率更高,约10%。从2009年起,嘉兴由政府出资兴建无害化处理池。但一些村民透露,当地河网密布,猪圈都与河流相通,加上无害化池有限,很多村民便会像随手扔垃圾一

重大疫情 未发现
管理疏漏 确实有

——嘉兴死猪“随手扔”乱象解析

样,将死猪丢进家门口的河浜里。

竹林村是养猪大村,共有7座无害化处理池,以每月死猪平均200至300头的速度计算,这些无害化池显然难以满足需要。

严打卖死猪 死猪无处去

记者调查发现,黄浦江出现大量死猪,由多方面原因造成——当地养猪基数大;处理池不够;养殖户图省事乱扔;南方连续遭遇阴冷天气。但这些都并非全部原因。

竹林村人潘会民7个月前因收

购贩卖死猪被收押,目前在等待法院判决。他做了七八年收死猪生意,许多养殖户都知道他,一旦家里有死猪,就会打电话找他收购。南湖区凤桥镇人马惠华去年11月开始收购死猪。死猪被收购、屠宰、分割后,制成各种猪肉制品重新进入市场,其中潜在的高致病性病毒也随之流传。

去年,修订后的《食品安全法》实施,嘉兴开始严厉打击死猪贩卖销售,连续破获多个贩卖团伙。去年11月,判处死猪贩子董国权等3人无期徒刑。当地不少村民认为,严打后没人再来收购死猪,导致多余死猪无处可去,处理池又不够,所以就直丢到了河里。

有死猪补贴 但很难落实

2011年,农业部出台文件规定,猪出现非正常死亡后,养殖户可领80元补贴,希望在经济上疏导农户按正常途径处理死猪,但记者调查发现,许多村民对此并不知晓。

相关文件规定,养殖户自行处理的,按每头80元的标准补助;集中处理的,补助经费拨付给营运单位,这导致在现实当中补贴难以落实到村民头上。中央电视台《新闻调查》(曹刚整理)

“以为是牛回家了,我迎上去用灯一照,吓了一跳!”3月24日,提起前一天的遭遇,珲春市杨泡满族乡牧民王增祥仍心有余悸。23日凌晨2时许,他听到院外有牛叫,以为是散放在外的牛回来了,就头戴一盏矿灯出院,结果发现院外竟然站着一只老虎。

牛归圈带回“客人”

今年50多岁的王增祥是珲春市杨泡满族乡烟筒砬子村西沟的牧民。几年前,他承包了附近的山场,由于山里水草丰茂,他开始在此居住养牛。几年下来,他家的牛群已经壮大发展到50头。王增祥白天将牛散放在附近山上,因为附近山场周围用木桩和铁蒺藜围成了面积较大的简易围栏,所以牛不会走得太远。到晚上就把牛找回来,圈

东北虎半夜跟着牛群回村

可能因雪化难捕食想趁机吃牛 牧民与其对峙拿手机拍照

在自家用木栅栏围成的院子里。

23日凌晨2时40分许,正在睡觉的王增祥突然被屋外一阵牛和狗的叫声惊醒。他披上衣服,头戴一盏矿灯,来到院子里,发现院子里所有的牛不知为何全站起来了,冲着院外“哞哞”直叫。“我以为它们在唤院外的牛呢。”他隐约看到院门外有三头牛的影子,就以为是自家头一天晚上没回来的牛回来了。他打开院门,迎上前去。结果,发现确实是自家的一头母牛带着小牛回来了。但另外一头“牛”却站

在那里一动不动。

人和老虎四目相对

“我向那头‘牛’唤了几声,它也没动,我走近了用灯一照,结果吓得汗毛都竖起来了!”王增祥说,在灯光里,他清楚地看到,在他的十几米外,站着的并不是一头牛,而是一只黑黄纹相间的老虎,“它的头和牛头一般大,眼睛亮得像灯泡。”王增祥说,他当时吓得愣在了那里,也就短短一两分钟,马上退了回来,闪到了院门外的大牛和小牛中间,

然后打开院门,把两头牛放进院里,又急忙关上院门,在院内和老虎对峙。

见老虎望着他迟迟不走,王增祥急忙跑回屋里,叫醒屋内睡觉的侄子和另外两个帮工的人,大伙来到院门前,看着十几米远的老虎,有人还用手机给老虎拍照,但老虎一点也不怕人。为了防止老虎窜进院内伤人或者吃牛,王增祥等人给边防派出所打电话报警。

矿灯闪亮老虎退却

早上5时许,王增祥等人起床后,

发现老虎已不知去向,雪地上留下了清晰的脚印。7时许,珲春公安边防大队杨泡派出所民警在现场发现了大量东北虎足迹。为防止老虎对牧民和进山人员造成伤害,民警们制作了简易的警示牌立在进山的各个路口。“春天雪一开化,东北虎捕食野生动物难度加大,每年这个时候珲春都出现过人与东北虎遭遇事件。”

王增祥说,这是他第一次看到老虎,但老虎吃牛的事件常在他的身边发生,去年秋天他家的一头牛就被东北虎咬死。这次老虎可能是想趁机吃牛,但他发现及时,老虎并没伤人和袭击牛。王增祥分析,这么近距离遭遇老虎却没有受到攻击,他觉得是头上戴着的那盏矿灯起到了一定作用,让老虎搞不清情况,才未敢接近。 城市晚报

徐汇区社区专职党群工作者招聘启事

为加强居民区党群工作者队伍建设,徐汇区面向社会公开招聘社区专职党群工作者(人才派遣)25名。

报考对象为具有本市常住户口人员,中共党员,年龄一般40周岁以下(1973年1月1日以后出生),大专及以上学历,具有两年以上社区党务工作经历或五年以上工作经历。社区专职党群工作者人均年收入约6.8万元。报名采取现场报名方式,考生请于2013年3月30日(周六)下午14:00-16:00到徐汇区委党校(钦州南路567号,近桂林路口)报名。具体报考条件、报名方式及报名时所需提交的材料等详情,请登录东方人才热线(www.ejol.com.cn)查询。